

# БОБРОВСКИЙ РАЙОН СТАЛ ПЕРВЫМ В АГРАРНОЙ СФЕРЕ В ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ > 2



РИА || ВОРОНЕЖ

Еженедельная бобровская районная газета. Издаётся с 1918 года

# Звезда

№ 38 (11860) | 4 июня 2024 года | ВТОРНИК

6+



В субботу, 1 июня, во всем мире отметили День защиты детей. В Бобровском районе в честь праздника на нескольких городских площадках прошло множество мероприятий.

Бобровцы присоединились к третьей Всероссийской массовой велогонке, посвященной Всемирному дню велосипедиста. Велопробег с участием профессиональных спортсменов, представителей предприятий и организаций района, школьников, студентов стартовал от Ледового дворца им. В. Фетисова. В массовом заезде по центру города проехали более 300 человек.

Среди них была и группа активного долголетия под руководством серебряного волонтера 86-летней Зои Леденовой. Финишировал велопробег у площади возле спортшколы им. В.Л. Паткина.

Гостей и жителей города поприветствовал замглавы администрации Бобровского района — руководитель отдела образования Юрий Шашкин. Он отметил, что спорт в районе активно развивается. У нас строятся новые объекты, чтобы молодежь могла заниматься спортом.

Также по центру города прошли велоаезды на время с участием более 40 профессиональных спортсменов Федерации велоспорта Воронежской области. Они продемонстрировали жителям свое мастерство.

## Парад колясок

На главной площади для детей и взрослых прошел парад колясок. Шесть участников представили свои творения. Корабль с альбами парусами, кареты с принцессами, синий трактор и парусник проехали по площади. По-

## ВЕЛОПРОБЕГ, Битюжская сеча и парад колясок

**В Боброве масштабно отметили День защиты детей**

300 велосипедистов проехали по центру города

Победитель парада колясок Ирина Комкова с сыном Елисеём

беда досталась семья Комковых со своим «коробом с Чебурашкой». — У меня трое детей — старшие дочки Вероника, Милана и маленький Елисей. Я давно хотела поучаствовать в таком параде. Мы очень рады победе, — рассказала Ирина Комкова.

Второе место досталось семье Кострыкиных, третье — Раковских. Победителям и призерам вручили призы.

А после в районном Дворце культуры состоялся праздничный концерт, на котором выступили юные дарования.

## КСТАТИ

Накануне Дня защиты детей в отделении лучевой диагностики Бобровской РБ прошла акция. Для каждого ребенка, который пришел на обследование — УЗИ, рентгенографию, врачи приготовили сюрприз и диплом «Самому смелому пациенту».



— Мне кажется, нам удалось сделать так, чтобы дети не боялись и после обследования ушли в хорошем настроении. Каждому юному пациенту желаем быть здоровым и приходить к нам только на плановое обследование, — сказала заведующая отделением Ольга Автономова.

боролись реконструкторы из нескольких регионов страны.

— В программе были турниры «щит-меч», «нестандарт» (бойцы выбирают оружие на свое усмотрение), «копейный», по стрельбе из традиционного лука и по метанию сулиц. Все желающие могли поучаствовать в мастер-классах по стрельбе из лука и арбалета, сразиться на мягких мечах-тямбарах, примерить средневековые доспехи, — говорит руководитель бобровского клуба исторической реконструкции «Ратибор» Александр Копыцин.

Сотрудники ТИЦ «Дом ремесел» провели бесплатные мастер-классы по валянию из шерсти, изготовлению обереговых кукол, художественной росписи. Также работали различные выставки.

Студенты ВОУК организовывали старинные игры, а музей русской сказки им. А.Н. Афанасьева «Правда и кривда» подготовил квест-экскурсию.

В этом году на фестивале поставили областной гастрономический рекорд. Повар Евгений Ульянич, участник теле-шоу «Битва шефов», приготовил за раз около 160 килограммов плова. Узнать секреты блюда и поучаствовать в процессе его готовки могли все желающие. Порцию плова продавали по символической цене — 100 рублей. Вырученные средства пойдут в поддержку участников СВО.

Мероприятия прошли при поддержке администрации Бобровского района, спортивной школы и работников культуры.

**Ирина Князева,  
Светлана Трезинская,  
фото авторов**

С детьми проводили старинные игры

## Сражались, мастерили и ели плов

В центральном парке Боброва в девятый раз стартовал межрегиональный историко-туристический фестиваль «Битюжская сеча». На нем за награды по-

## ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ



bobrov\_zvezda bobrovskaya.zvezda

star-bobrov300@yandex.ru  
star-bobrov300@mail.ru

8 (47350) 4-42-21;  
4-42-22



## Прогноз погоды

	Вт 4 июня	Ср 5 июня	Чт 6 июня	Пт 7 июня	Сб 8 июня
ТЕМПЕРАТУРА	+29° +16°	+30° +17°	+29° +17°	+28° +17°	+26° +15°
ДАВЛЕНИЕ	747	746	744	746	748
ВЕТЕР	3, 4-9	3, 4-12	3, 3-9	С-3, 5-12	С-3, 3-8

# 9861

жителей  
от 0 до 18 лет  
в Бобровском  
районе

С наступлением лета открывается купальный сезон. Последние несколько недель шла активная подготовка пляжей для жителей нашего города и сел, а также для гостей района. Волонтеры привели в порядок один из популярных пляжей — в Шишовке.

Особое внимание уделили подготовке излюбленных мест отдыха у воды в городе. В этом году в Боброве будут действовать два официальных пляжа — «Заводской» и «Под мостом», а также места отдыха у воды «Лодочная станция», «Бабье», «Ягодка», «Уголок», «Песочек». Работники «Благоустройства» окосили их территории, очистили берега от ила, а также завезли песок, разровняли его по прибрежной зоне — в этом им активно помогали школьники, а также убирали мусор.

Серьезная подготовка шла и на сельских пляжах. Все места отдыха у воды в районе были обследованы водолазами. Обновили информационные стенды, починили пляжное оборудование.

Перед стартом купального сезона на всех официальных пляжах взяли пробы воды. Как рассказали нам в филиале Центра гигиены и эпидемиологии в Лискинском, Бобровском, Каменском, Каширском и Острогожском районах по результатам исследования вода в Битюге соответствует всем гигиеническим нормам.



Как в районе подготовились к купальному сезону



Водолазы обследовали дно рек

**БУДЬ В КУРСЕ**

Для купания в Бобровском районе подготовили 10 пляжей. В Боброве: «Заводской» (ул. Речная, 27а); «Под мостом», (ул. Красноармейская, 36/1). В селах: «Икорецкий» (Верхний Икорец, ул. Набережная, 16а); «Иордань» (Коршево, ул. Набережная, 45е); «Западный» (Мечетка, ул. Прибитюжная, 33); «Гончаров» (Семеново-Александровка, ул. Красный Лог, 83); «Реповский» (Сухая Березовка, ул. Советская); «Нижний» (Чесменка, ул. Конезавод, 20); «Лункин» (Шестаково, ул. Набережная, 216); «Сарьма» (Шишовка, ул. 40 лет Октября, 88г).

**КОММЕНТАРИЙ**

Алексей Артемьев, начальник отдела по делам ГО и ЧС администрации Бобровского района:



— Чтобы отдых на воде не обернулся бедой, важно знать основные правила. Не купайтесь и тем более не ныряйте в незнакомых местах. Если вы оказались в воде, не умея плавать, лягте на воду лицом вверх, широко раскиньте руки и дышите как можно глубже и реже. Находясь в вертикальном положении, двигайте ногами так, как будто крутите педали велосипеда. Если вы устали, то отдохните на воде лежа на спине. Для этого расправьте руки и ноги, лягте головой на воду и расслабьтесь. Если вдруг вас подхватило течение реки, двигайтесь по диагонали к ближайшему берегу. Если у вас свело ногу, необходимо на секунду погрузиться с головой в воду и, распрямив ногу, сильно рукой потянуть на себя ступню за большой палец.

27 мая мы побывали на пляже «Сарьма» в Шишовке. Там прошла Всероссийская акция «Вода России». Участие в ней приняли более 50 человек. Жители села, местные школьники и студенты аграрно-индустриального колледжа имени М.Ф. Тимашовой привели в порядок берег реки Битюг.

— Пока ребята собирали мусор, взрослые косили траву, разравнивали песок на пляже, — рассказала ведущий эксперт отдела по промышленности, топливу, энергетике, транспорту, связи и ЖКХ администрации Бобровского района Елена Карташова. — Шишовку мы выбрали не случайно. Это место привлекательно не только для местных жителей, сюда приезжают отдыхать и из соседних районов области. Помимо пляжа, тут оборудована большая зона отдыха у воды. Есть причал для маломерных судов, склад для хранения байдарок, место для размещения палаток и разведения костра, работают батуты. Пляж готов к летнему сезону. Так что приглашаем туристов в Шишовку за комфортным отдыхом и хорошим настроением.

Ирина Князева, фото администрации района



В Шишовке прошла акция «Вода России»

**РЕТРОСПЕКТИВА**

**Бобровцы любили активный отдых**

Во второй половине XX века вплоть до начала нулевых традиция летнего отдыха горожан и гостей Боброва из года в год оставалась неизменной. С ранней весны и до поздней осени все устремлялись на берега Битюга. Почти все они на улицах, непосредственно граничащих с рекой, были заставлены лодками.

**Долбленки и плоскодонки делали местные мастера**

Сегодня лодок на Битюге гораздо меньше, чем было несколько десятилетий назад. Тогда в 60, 70 и 80-е годы уже с середины мая, особенно по выходным, от прибрежных улиц с утра пораньше отправлялись в сторону Уголка, Первой и Второй Дворянских и, конечно, на Батчигово настоящие лодочные флотилии.

В основном лодки швартовались на улице Турбина. К вбитым в речное дно металлическим столбикам ставили на прикол по несколько лодок. До начала 70-х в основном



Лодочная станция в Боброве рядом с деревянным мостом

Гребля, купание в реке и посиделки у костра были популярны

они были деревянными. Вместительные плоскодонки изготавливали из сосновых досок известные в округе мастера.

Рыбаки предпочитали передвигаться на долбленках. Такая лодка долбилась из монолитного ствола, была узкой и могла легко проскользнуть в самые извилистые протоки. Человек на долбленке, как прави-

ло, передвигался один при помощи длинного весла, которым он отталкивался ото дна на своем маршруте. Сегодня долбленки почти полностью исчезли, и увидеть их — большая редкость. Плоскодонки перед каждым очередным спуском на воду непременно конопатили, шпаклевали, смолрили и красили.

**Казанок тоже было на реке немало**

В начале 70-х деревянные лодки серьезно потеснили металлические — казанки. На лодочной станции у первого деревянного моста владельцы приковывали их к опорам дощатых швартовочных мостков, построенных вдоль берега, на них находились нехитрые строения лодочной станции. В этих сарайчиках в узких, напоминающих большие пеналы, отсеках хранились весла и лодочные моторы.

Ранней весной 1973-го на Битюге произошла трагедия. Жертвой моторки стал находившийся на ней пассажир: на выраже он упал за борт, попал под винт и погиб. Горсовет отреагировал незамедлительно: запретил движение по реке на моторных лодках. Но их владельцам все же оставили возможность кататься на моторках на двух участках — от Чугунного железнодорожного моста вверх по течению и ниже по течению от первого деревянного моста. Там же, где находились основные места отдыха, в лодках можно было ездить только на веслах. Прогулки на лодках, купание в реке и посиделки у костра делали летний отдых незабываемым.

Владимир Проскуряков, фото Бориса Соловьева